

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 140 (7858)

Вторник, 24 июня 1990 года

Цена 3 коп.

## МЫ ГОЛОСОВАЛИ ЗА КОММУНИСТА

На выборах народных депутатов РСФСР четвертого марта и при повторном голосовании 18 марта мы отдали предпочтение и оставили в избирательных бюллетенях фамилию Козыря. Проголосовали за рабочего парня, строителя домов в нашем городе и прежде всего за члена КПСС.

Мы проголосовали за коммуниста - единомышленника, человека - обязательного и ответственного за свои дела и поступки. Исходя из этих обстоятельств, большая группа сургутян высказала ему свои на казы и предложения на ветеранском собрании в Доме пионеров 24 марта.

Вот о чем говорили мы народному депутату РСФСР на его первой встрече с избирателями. Прежде всего мы просили Владимира Ивановича передать Верховному Совету республики, чтобы там более внимательно и с большим уважением относились к истории России, в том числе к истории Советской России. Далеко не все было плохо и темно в недалеком прошлом страны. Советские люди под руководством партии большевиков многое достигли в тридцатые, сороковые и последующие годы. И именно тогда была создана великая наша страна, сумевшая одолеть огромные препятствия на своем пути, а в годы Великой Отечественной войны разгромить ударные силы империализма — германский фашизм.

Мы просили своего депутата активнее защищать молодость и труд старших поколений, юти давших на алтарь Отечества свое здоровье, силы и саму жизнь. Ветераны заслужили болееуважительного отношения к себе. Между тем многие их проблемы все еще не решаются, а коренные жители Сургута живут хуже новоселов.

Тогда, на встрече в Доме пионеров, речь шла об укреплении авторитета России, национальной гордости россиян, о проблемах Тюменской области — главного ведущего цеха страны. Немало было сказано о необходимости защиты округа, укрепления его автономии, создания зон приоритетного природо-

От имени группы ветеранов Сургута  
И. ЗАХАРОВ.

## ТРЕБОВАНИЯ

## ПОДДЕРЖИВАЕМ

Как известно, состоялась региональная профсоюзная конференция в г. Мурманске. А еще раньше правительству были изложены требования северян социально-экономического характера. В знак солидарности с этим мы провели свою профсоюзную конференцию. Северянам надоело обивать пороги госучреждений в качестве просителей. На протяжении многих лет у нас гибнут ценные богатства — газ, нефть, лес, металлом. Бесхозяйственность на каждом шагу. Немало ее и в объединении, где работает народный депутат РСФСР. Мы просимли смешировать в технологический процесс строительства района, повышать его качества.

После выборов прошло почти пять месяцев. Самый яркий жест Владимира Ивановича за это время — это его телеграмма М. С. Горбачеву о выходе из партии. «Свой выход из рядов КПСС прошу считать моей ответной политической акцией в защиту всех тех, кто хочет добра своему народу», — сказано в ней. Кроме того, недавно «Сургутская трибуна» поместила отчет Козыря о его впечатлениях от Съезда народных депутатов РСФСР. Но там больше говорится о заслуженной волне и во всех грехах обвиняется КПСС, в том числе и Тюменский обком партии.

Возможно, кого-то и впечатляют подобные заявления и этакая храбрость народного избранника. Но нам было интересно знать, будут ли выполняться наши на казы и предложения? Будут ли защищены интересы Сургута и сургутян? Полезно услышать, когда наконец ответственные, казалось бы, люди станут переходить от слов к делу? Может, хватит уже заседать?

В. И. Козырь вышел из партии. Что же — вольному воля, хотя человек оставил коммунистические ряды в трудные для КПСС дни. Теперь Владимир Иванович беспартийный, а каково нам? Мы то голосовали за депутата-коммуниста, хотели работать с таким человеком, надеялись на него. Многие партийные организации Сургута хорошо поработали, чтобы В. И. Козырь стал депутатом, а в ответ вот что.

От имени группы ветеранов Сургута  
И. ЗАХАРОВ.

## АКТУАЛЬНО

## ПОДДЕРЖИВАЕМ

ются без ответа. Варварское использование сырьевых ресурсов Севера привело к резкому ухудшению жизни коренных народов и приезжего населения.

В резолюции своей конференции мы выражали поддержку требованиям мурманчан. Члены профсоюза Сургутской горкиносети написали в адрес исполнительного органа Со-

ветской власти в городе телеграмму. В ней отражена позиция профсоюзной организации по реализации программы улучшения социально-бытовых условий наших работников и экономической самостоятельности.

Н. ТВЕРЕТИНА, председатель профсоюзного комитета Сургутской городской кинокомпании.

## ОБСУЖДАЕМ «ПРОЕКТ ВЕКА»

## Нужна ли переброска рек?

После постановления ЦК КПСС и Совмина СССР о прекращении работ по переброске воды из сибирских рек в Среднюю Азию желающие развернуть на 180 градусов могучие реки не унимаются. Как сообщила радиостанция «Маяк», на встрече руководителей среднеазиатских республик и Казахстана вновь на полном серьезе обсуждался вопрос о переброске вод.

Как известно, Аральское озеро находится в катастрофическом положении. Неграмотная деятельность человека привела к высыханию водоема. Как спасти озеро? Над этим вопросом ученые ломают голову уже много лет. Не находя более-менее эффективных способов вернуть Арал к

жизни, многие начинают склоняться к преступному — и далеко не лучшему — выходу из положения. Все чаще из Средней Азии раздаются голоса: «Запрещение переброски сибирских рек преждевременно...»

Но так ли уже идеально подобное решение проблемы? Конечно же, нет. Последствия, которые будут вызваны снижением уровня воды в реках Обь-Иртышского бассейна, трудно даже представить. В частности, наши нефтегазоносные края, затопленные болотами и, следовательно, богатые торфом, из-за осушения (а это неизбежно при падении уровня рек) рисуют превратиться в огромных размеров пожар. Впрочем, выяснить послед-

ствия предполагаемой опаснейшей операции — дело специалистов.

Возможно ли спасение Арала альтернативными методами? Трезвомыслящие ученые, работающие над этой проблемой, считают, что да. Как показали исследования, в прилегающих к Аральскому морю подземных пластах сосредоточено огромнейшее количество воды, которой бы вполне хватило для восстановления озера. Конечно, потребуется немало средств для постройки специального оборудования по ее добывке и транспортировке, но, согласитесь, что это куча дешевле и безопасней, чем переброска северных рек..

Т. ТАРАСОВ.

## ИТОГИ НЕ РАДУЮТ

В территориальном производственном объединении Севтюменьавто-транс прошел смотр-конкурс «За безопасность движения» среди двадцати восьми предприятий объединения.

Комиссия отметила, что из-за плохого состояния автодорог, недостаточных размеров проезжей части для большегрузных автомобилей, перегруженности дорог автомобильным транспортом в несколько раз по сравнению с расчетными величинами, аварийность в регионе и Сургутском районе по-прежнему высока.

В связи с этим отдел безопасности движения с

начала года уже провел обучение и переаттестацию более семисот водителей, во всех АТП оборудуются кабинеты БД, оснащенные современными средствами обучения, видеотехникой, электронными тренажерами. На сегодняшний день лучшим признан кабинет безопасности движения Сургутского ПАТО. С Киевским кооперативом «Поиск», заключен договор на оперативное оборудование четырех кабинетов, оснащенных импортной электроникой.

А. НИКИФОРОВ.

## ВИЗИТ ДРУЖБЫ

## ДАЛЬНЯЯ ДОРОГА СПАТО

Тридцатого июля с перрона г. Тюмени торжественно отправляются представители спорта нашего города. Их путь лежит в КНР, город Далянь для участия в международном товарищеском футбольном турнире. Сургут представляет сильнейшая рабочая клубная команда «Торпедо» (СПАТО).

Помимо спортивной программы, сургутяне встретятся с тружениками предприятий, их ждет знакомство с неповторимой кухней экзотической страны. В матче против сибиряков выйдут на поле технические футболисты, пятеро из которых выступают за сборную Китая.

Поездка займет двадцать дней, а потом предстоит ответный визит. Все бы ничего, да вот на каком стадионе будем принимать гостей? Вопрос этот — к руководству города.

А пока — в добрый путь «Торпедо»!

С. ДЕМЕНТЬЕВ, ведущий специалист отдела внешней кооперации объединения Сургуттехника.

## СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

МНЕНИЕ ВЕТЕРАНА О ДЕПУТАТЕ РСФСР — первая страница.

«АЛЬТЕРНАТИВА» — молодежный выпуск «Сургутской трибуны» — 2-я и 3-я страницы.

НОВОЕ К СВЕДЕНИЮ АВИАПАСАЖИРОВ — 4 страница.

## ВСТРЕЧА

25 июля в 17 часов, в актовом зале горкома партии состоится встреча с делегатами XXVIII съезда КПСС. Приглашаются партийный, идеологический, выборный актив, коммунисты, все желающие.



УПРАВЛЕНЧЕСКИЕ БРЕДЯТИНКИ

## МЫ СЛЕПЫЕ...

ИЛИ КТО-ТО КОГО-ТО ПЫТАЕТСЯ ВОДИТЬ ЗА НОС...

Читают: «С наступлением летнего сезона участились случаи нарушений договоров на концертные выступления гастрольных коллективов из других городов страны. Напоминаем, что... заключать договор на концертные выступления можно лишь с коллективами, имеющими путевые листы, выписанные Тюменской филармонией, или с письменного разрешения отдела культуры горисполкома». Это объявление в нашей газете меня, мягко говоря, смущило. Что ни строчка — то несущаясь.

Что значит «с наступлением летнего сезона»? Конец июля на дворе, лето не то что наступает — безвозвратно уходит перед надвигающейся осенью. А как понять вот это: «Участились случаи нарушений договоров на гастроли?». Как мне кажется, нарушаясь может только то, что имеет хоть микроскопическое место в действительности. То вдруг трубим во всю, извиняясь за выражение, глотну, что в городе не организован досуг молодежи, что дворцы культуры не работают, что дискотеки не действуют, артисты не выступают, и тут — бац! — договоры, оказывается, нарушаются!

А еще я знаю, что чиновник никогда в жизни не будет заниматься той работой, которая ему не выгодна. Намек сделан, остальное за вашей соображалкой...

Зимой, помнится, артисты ездили в Сургут, как заводные: одни не успели освободить микрофон, как его выхватывали другие. И ничего — обирали зрителя, как липку. А сейчас, когда тишина да гладь, борьбу объявили... С чего бы это?

## „СПАСИБО“ ШКОЛЕ

Согласно проведенным профилактическим осмотрам детей в возрасте до 15 лет выявлены следующие нарушения в их здоровье: пониженная острота слуха — у двоих из тысячи, пониженное зрение — у 46, нарушения осанки — у 22-х, сколиоз — у пяти человек на тысячу осмотренных. Всего под диспансерным наблюдением в 1988 г. в медицинских учреждениях страны по поводу заболеваний находилось 12 млн. детей, или 16 процентов от их общей численности.

Одной из основных причин заболеваний, по мнению многих ученых, является школа. Из приведенных данных следует, что большинство детей страдают плохим зрением и искривлением позвоночника. И неудивительно! На протяже-

нии восьми-десяти лет ребята занимаются практически за одними и теми же столами. Занятия физической культурой настолько скучны, что даже не приходится говорить о сколько-нибудь благотворном их воздействии на организм школьников. А нагрузка на зрение? Могут ли ее выдержать несформированные еще детские глазные органы?

В чем же причина того, что школа является источником серьезных нарушений в здоровье наших детей? Их много. Но главную указать необходимо. Советская школа — это, если подходить очень строго, не школа вовсе, а некий недоношенный уродец, брошенный на произвол судьбы пресловутым остаточным принципом.

## МОЛОДЁЖНЫЙ ВЫПУСК «СУРГУТСКОЙ ТРИВУНЫ»

...В нынешнем году (уточним: учебном году) сургутские школы покинули навсегда 1380 выпускников. Хорошо это это или плохо? Если рассматривать количество, то, без сомнения, хорошо. А если представить, что добрая половина из них, отучившись в иногородних вузах, скорей всего, не вернется в Сургут, то становится плохо...

...Майкл Джексон стал мусульманином. Как известно, он дружит с Мухаммедом Али. Видимо, под влиянием этой дружбы он и принял ислам. В Чикаго Майкл Джексон прошел посвящение. В день он

совершает молитву 5 раз. Кроме того, отдал около 20 миллионов долларов на постройку собственной мечети.

Новость со строительства сургутского Дворца молодежи (может ее не читать, потому что ничего не приобретете и не потеряете): он строится. Если посмотреть с фасада, то он как будто бы стал пошире.

...Дурют, дурют нашего брата! В этом можно убедиться в студии звукозаписи, что во Дворце культуры «Энергетик». Если вы, например, попросите записать Пугачеву, то вам не только ее запишут, но еще и Леонтьева в придачу подсунут. Да на той же стороне, где и Алла Борисовна. Выходит, что просил одно, а дают другое. А еще бывает так. Тебя любезно спрашивают: не нужно ли вам записи, допустим, группы «Каролина»? Для примера прокрутят самую красивую песню, и ты, радостный, покупаешь. А на поверку окажется, что запись простите за грубое выражение, дермо-венская...

## КАЛЕЙДОСКОП

## ПРЕЙСКУРАНТ ДЛЯ ЛЕНИВЫХ

В звонкой монете теперь будет оцениваться безалаберность студентов Рижского технического университета — так теперь называется бывший Рижский политех. Решением совета этого крупнейшего латвийского вуза здесь с осени вводится плата для «задолжников».

Так, например, передача экзамена стоит 7 рублей, повторная передача — уже 20, в такую же сумму оценили и просроченную лабораторную работу. Не приводя здесь весь прейскурант, отметим, что наибольшую сумму — три тысячи рублей —

## РОДНАЯ АРМИЯ ЗОВЁТ?

Министерство обороны сделало подарок советской молодежи, 4 июня начальникам штабов всех военных округов для передачи в военкоматы была разослана телеграмма заместителя начальника Генштаба ВС СССР генерал-полковника Г. Крикошева. Ее суть: ни в коем случае не предоставлять отсрочку от призыва «ложным студентам», окончившим

подготовительные отделения при институтах, а также выпускникам ПТУ и техникумов. Как известно, слушателей подготовительных отделений разрешено надеяться с туденческими правами только с 1 сентября. И теперь даже те, кто поступил в вуз до 1 сентября, все равно попадают под призыв («Собеседник»).

Некоторых не то что обнаженное тело — пьятика голая в шок приводит!

«У нас секса нет!» — уж воистину извращенное восприятие окружающего мира. Да есть он, секс, есть! Есть, был и будет. Всегда! Только в одном случае он может существовать подпольно, в извращенной форме, когда слова «презерватив», произнесенные в аптеке, вызывают идиотские и смущенные улыбки окружающих, а в другом случае — совершенно открыто и естественно, когда гармония и красота, никак не враждующи с нравственной чистотой! Поверьте на слово — никого мы не разворачиваем, не собираемся. Да и вряд ли удастся сделать это лучше нашей ханжеской псевдоморали. Вот уж она развернула так развратила!

## ЧЕГО МЫ БОИМСЯ?

В одной из статей на конец-то принятого Закона о печати есть формулировка, запрещающая распространение в средствах массовой информации порнографии. Вроде радоваться надо.

Почему же по столь щепетильному вопросу, вызывающему жгучий интерес и одновременно яростное негодование, решила выступить именно «Альтернатива»? Да потому, что наверняка наша молодежная страна столкнется в будущем с проблемой публикации того или иного материала (и уж тем более снимка), хоть в малой степени соприкасаю-

щегося с темой так называемой порнографии.

Вообще то порнографию во многих цивилизованных странах воспринимают совершенно спокойно. «Все имеет право на существование», — этот расхожий тезис у большинства не вызывает сомнений. В свободных странах, оказывается, не спешат наложить на что-то запрет только потому, что это что-то может привести не к тем результатам. А какие, собственно, результаты надо считать теми, а какие — не теми? Что — плохо, а что — хорошо? Кто рассудит? Кто тот верховный судья,

## «НАДО БЫТЬ НЕМНОГО НЕНОРМАЛЬНЫМ»

Предлагаем вашему вниманию интервью, которое дал Виктор САЛТЫКОВ свердловской газете «КЛИП».

— Виктор, раньше ты не очень баловал прессу, поэтому совсем не удивительно, что вокруг твоей личности ходят самые разные слухи. Например, что Ирина Аллегрова — твоя жена, или что у тебя собственный дом в несколько этажей. Почему ты отказался давать интервью?

— Раньше мне просто не давали много говорить. Боялись, что я скажу что-то лишнее. К примеру, после моего выступления на «Ринге» за то, что я сказал, что я из ПТУ, многие посчитали меня идиотом и больным. Хотя я так и не пойму, почему: разве пэтэушки не люди? К тому же в свое время я действительно заканчивал ПТУ. Ну и что? Зато,

великому сожалению, этого не произошло...

— Я так понял, у тебя тупик в творческом развитии?

— Понимаешь, я ведь уже не мальчик. В ноябре мне будет 33... А те песни, которые я пою сегодня, меня уже в плане смысла и музыки не удовлетворяют. Хочется сделать шаг в своем развитии. И не просто шаг — большой скачок. Отойти от своего «имиджа». Быть более серьезным молодым человеком, а не мальчишкой-пэтэушником.

— Ты не пытался сочинять музыку или стихи сам?

— Кое-что у меня есть, но это еще далеко не шедевры.

— Ты с детства мечтал стать певцом?

— С пяти лет.

— У тебя есть музыкальное образование?

— Да, я закончил музыкальную школу (класс барабана).

— Если бы тебя пригласили в театр Аллы Пугачевой, то пошел бы ты?

— Ты задал вопрос, на который не хотелось бы отвечать. Но я отвечу. Скорее всего, я уйду работать к ней, так как она человек творческий. У нее свой вкус, свои идеи, у нее многому можно научиться и не зачахнуть. А еще нужно безумно любить музыку, должно быть какое-то ненормальное внутреннее состояние.

— Какая, на твой взгляд, лучшая группа в Союзе?

— На сегодняшний день предпочтение отдаю группе «А-Студио».

Как только новое здание построили, сургутские медицинские управленицы (жутко звучит, правда?) навострились: какись, неплохой конторкой попахивает... И так им эта новая конторка приглянулась, что пришлось у медучилища один этаж забрать. Под горздравотдел. И в документе записали, что первый этаж закрепляется за городским отделом здравоохранения, а все остальное — это медучилище.

Что ж, подумал Мартынюк, это еще не самое страшное, пусть сидят. Разве мог Василий Григорьевич догадываться, что это — только робкое начало?

Совершенно неожиданно горздравотдел упразднили, вместо него создали центральную районную больницу. Новый шеф сургутских медиков В. Я. Шебунов, громко чихая на подписанный его предшественником Н. В. Соловьевым приказ (а училище — юридическое лицо и может содержать на своем балансе все здание), заселяется уже на второй этаж училища. Первый этаж трогать он не стал: зачем людей беспокоить, им хорошо, уютно. В результате единственное в городе медицинское учебное заведение лишилось еще одного этажа.

Прошло некоторое время, и кому-то замерещилось, что Сургут ну просто сдохнет на месте без горздравотдела. Создали снова. А раз горздравотдел, значит, — куча начальников, больших и самых крохотуличных. Надо их всех куда-то посадить. Куда? Ну, конечно же, в медучилище. Ведь там еще четыре этажа пустуют, т. е., простите, находятся на балансе училища! И еще один этаж занял неизвестно кто. Впрочем, кто — известно. Неизвестно, по какому праву.

У Мартынюка, как у директора училища, разрешения не спрашивали. Его не ставили даже в известность об ожидаемых дорогих новоселах. Кто он такой, этот Мартынюк? Хватит ему того, что имеет! Нам тоже надо где-то сидеть и руководить (словно выделено неслучайно). Поймете чуть позже).

Вы думаете, аннексия прекратилась? Ерунда! Ни с того ни с сего на шестом этаже разгнездились вдруг сотрудники профорганизации ЗапсибЗНИИЭПа. Это же над какими шедеврами архитектуры институт ломает голову, если ему уже тесно в двух многоэтажных корпусах, к которым пристраивается и третий?!

Кто же дает «зеленый свет» всем желающим «устроиться поудобнее» в стенах медицинского училища? Опять-таки горздравотдел. Завладев первым этажом, он посчитал, видимо, что стал хозяином всего здания. Начал выпускать всевозможные приказы и документы. Потом, после упразднения, управленические вожжи схватило своими цепкими руками руководство ЦРБ. И выпускает их не собирается.

Когда В. Г. Мартынюк забил тревогу, было уже поздно. Помещение оккупировали восемь (!) организаций: горкомом Красно-

го Креста, профкомом ЦРБ, горком профсоюза медработников, кооператива «Союз» (это что еще за такое?), Сургутское отделение Фонда милосердия, администрации ЦРБ, горздравотдел (один только их бухгалтерии занимают целый этаж), проектный институт...

Василий Григорьевич, как и велят написанные законы нашей системы при решении какого-то вопроса, начал изнурительную переписку с инстанциями. Его адресаты — от заведующего горзо и председателя горисполкома до республиканского Министерства просвеще-

## ПРОБЛЕМА — РЕБРОМ!

ра, финансовый отдел, старший ревизор, старший экономист, бухгалтерия районной больницы, главный бухгалтер, материальный отдел (второй уже), зам. главного бухгалтера (тоже второй), главный бухгалтер (кажется, опять второй), старший бухгалтер-ревизор, касса, еще одна касса, старший экономист (какой уже — второй или третий? Сбился со счета...), плановый отдел, расчетный отдел (сколько же их?!), зам, главно-

ководства? И кабинет, в котором сидел тов. Кузьмин, оценивается никак не в 600 рублей. Чего скромничать, что уж я, склоняясь, совсем?

— Вот вы в благоустроеннем помещении сидите, — продолжил я, наивный, — а больные в старой районной больнице в деревнях лежат... Не лучше ли вам поменяться местами?

Предложение, конечно, из разряда фантастических. Но ответ — вы послушайте ответ:

два года назад, а — месяц или даже день. Входные двери — стыдно сказать — не закрываются, и чинить их никто не хочет. Да любому руководителю стыд жгучий бы не позволил через такие двери каждое утро на работу ходить! А нет — ходят.. И ничего — не стыдится. А как бы был хозяин — неужто бы у него двери не запирались бы?.. Да только ли двери? Куда ни глянь — все в доработке нуждается. Одни лишь кабинеты обустроены и уютны...

Не себе Василий Гри-

ко. Дискозалы, комнаты для вечеров отдыха, обустроенные складские помещения, здравпункт — это все Василий Григорьевич Мартынюк считает необходимым иметь в училище. В общем, настоящий культурный и учебный центр ретиона.

Многое из всего этого невозможно установить только потому, что медучилище не является хозяином своего собственного дома! А также потому, что от чиновников, занимающих без пользы полезную площадь в этом же здании, Мартынюк ничего, кроме тихого, молчаливого противодействия, не получает. Он, по сути, не является полноправным хозяином училища. Связанный по всем конечностям догматическими запретами, он, увы, вертится только в тех пределах, в которых ему дозволено. Не исключено, что Василий Григорьевич в конце концов кому-то надоест и его уберут. Только кто от этого выиграет? Мы? Кто же нас тогда лечить будет?

До абсурда же доходит: в городе остройшая нехватка зубных специалистов, месячные очереди в стоматологические кабинеты, а медучилищу, способному проблему решить за один год, не дают этого сделать! И все-таки надо открыть зубное отделение, так нет же — начальство не разрешает. Помещение-то под конторы занято! Да и хлопотать надо...

Вывод? Неужели неясно до сих пор? Училище должно быть училищем, а не домом контор. И хозяин его должен быть огражден от любых попыток сверху (сбоку, снизу — отовсюду) некомпетентного вмешательства, от бесмысленных запретов и ограничений.

Кстати, когда несколько лет назад сургутяне возмущались строительством новой пятиэтажки для горисполкома, власти обещали: не волнуйтесь, все исполнковские отели и службы будут размещаться только в этом здании. Фактически же проводится совсем иная политика. Жилкомхоз сидит в отдельном четырехэтажном здании, горздравотдел — сами знаете, горюю тоже хотело занять под методкабинеты помещения 8-й и 9-й школ... И речь идет не о каких-то специализированных подразделениях типа УВД. Речь идет об управленацах.

А заголовок.. Так и тут все яснее ясного. Тараканы — они чем отличаются? Тем, что все носят в такую щель за братья, где потеет. Тепленькие места, одним словом, любят. И просто так от них не избавишься: какой яд не применишь, все равно привыкнут. Нужно долго, очень долго бороться, чтобы они ушли. Но победить можно. Прочитал, что на Дальнем Востоке один вид тараканов в Красную книгу занесли. Значит, вымирают все-таки, паразиты?..

Директор хочет (и может, он достал оборудование!) провести по всему училищу радио, телевидение, организовать радиорубку. Он в состоянии оснастить лыжную базу, малый спортивный зал. Он купил бильярдный (!), теннисные столы. В подвале стоят тренажеры для занятий тяжелой атлетикой. Нужна, конечно же, приличная раздевалка, нужны душевые, сауна. В планах директора училища открыть молодежное студенческое кафе. Это тоже возмож-

горьевич хочет забрать шесть этажей. Просто он смотрит вперед, а руководство никак не может этого понять. Не нужно ему полуграмотных выпускниц, которые эндоскоп от кардиографа не отличают. Он хочет видеть в всесторонне развитыми, чтобы умели не только знания, но и душу перед больными выложить. Медучилищу необходимы специализированные кабинеты с демонстрационной аппаратурой, техникой, где бы будущие медики отрабатывали свое мастерство на практике. Некоторые из них уже оборудованы. Уже закуплена аппаратура (не вся, правда) для кабинетов и аудиторий. Муляжи, медоборудование, диапроекторы, магнитофоны, проигрыватели, даже холодильники на случай «отключки» столовой...

А вот В. Г. Мартынюк берется выпускать специалистов. Добросовестных, развитых специалистов (хотя и среднего звена), которые будут нас лечить. И я, представьте, ему верят студенты и коллеги. И все то, что он предлагает, не проектерство, как изволил выразиться Л. П. Кузьмин. Для лентяев — проектерство, а для трудяг, одержимых типа Мартынюка — повседневная работа.

Знаете, какую причину назвал Л. П. Кузьмин, аргументируя сохранение здания за администрацией ЦРБ и горздравотделом? Мол, училищу будет не под силу уследить за сохранностью такого большого помещения, а так, когда у него столько хозяев, вроде бы легче... Но достаточно пройтись по коридорам и вокруг здания, чтобы убедиться, насколько подобный «аргумент» несостоятелен. Везде — строительный мусор, сплошные недоделки... Впечатление такое, будто РДП сданы не

# ЖИЗНЬ ТАРАКАНЬЯ...

## КАК БЮРОКРАТЫ ХОТИЛ МЕДУЧИЛИЩЕ У ГОРОДА УКРАСТЬ

10 июля прошлого года вышел приказ Минздрава РСФСР о создании в Сургуте медицинского училища. Здание нашлось: шестиэтажный районный диспетчерский пункт, пристроенный к ЗапсибЗНИИЭПу, словно специально проектировался под учебное заведение. (Правда, сдали его раньше, чем вышел приказ...). Одно слово — мечта! Проблема с помещением, по крайней мере, снята навсегда.

Но — стоп! Радость преждевременна.

Забыли, что у нас почти ничего сразу, как это написано на бумаге, не делается? Естественно, что с выходом министерского приказа злоключения училища и его директора Василия Григорьевича Мартынюка только начались.

Щения. Естественно, в ответ он получал отписки. Ну вот хотя бы такие «любезности». Мартынюк написал на имя Шебунова: «Администрация медицинского училища просит Вас предоставить договор об аренде 6 этажа здания РДП институтом ЛенЗНИИЭП». Шебуновставил резолюцию: «т. Мартынюку. Для чего портить бумагу? Спуститесь в бухгалтерию и почтайте». Директор училища, которому в бухгалтерии, разумеется, показали фиг с маслом, шел демешу уже в горисполком. Рокецкий сие послание переправил в депутатскую комиссию, а та — обратно Шебунову. И вот расерженный заведующий горздравотделом ставит вторую резолюцию: «Прошу Вас тщедь глупостей в исполнок не писать».

Вот так и «помогали» горздравотдел и руководство ЦРБ директору медучилища.

Может, они поддерживали новое учебное заведение материально? Отнюдь. На оснащение здания (предполагалось, ведь, что его полностью займет медучилище) выделялись немалые деньги. Где они? Мартынюк их в глаза не видел.

Или. Василий Григорьевич составил подробнейшую смету на оборудование в 249 тысяч рублей, начиная от сложной аппаратуры и кончая шариковой авторучкой для секретаря. Дали — 200 тысяч. Куда делась остальная сумма?

Прошелся я по «чиновническим» этажам, отнятым у медучилища. И поразился обилию на них всевозможных контор. Каких только здесь не было! Вот кто, к примеру, сидит на одном только третьем этаже: материальный отдел, расчетный отдел, зам. главного бухгалте-

га врача, фельдшер (наконец-то что-то связанное с медициной), медицинские статистики, заведующая ортметодотделом, главные специалисты (?!). И почти у всех — отдельные кабинеты! Вольготно чувствуют себя. Понятно поэтому, почему им так нравится чужое помещение.

Но еще более я поразился богатому убранству этих кабинетов. Не так, чтобы очень нагло, но — со вкусом и не дешево. Особенно хорошо в кабинетах начальников. Эти по-домашнему уютные комнатки никак не вяжутся с той картиной, которую можно встретить в больничных палатах и коридорах. Впрочем, «комнатки» — слово неудачное. Какие же это комнатки, если иная приемная — с гостинной в «хрущевке»?

Я спросил и. о. главного врача ЦРБ Л. П. Кузьмина, не лучше ли было бы эти огромные деньги направить на нужды больных, оснащение медицинских учреждений качественной техникой, а не тратить их на обустройство чиновничих кабинетов? Молодой руководитель (снова выделяю это слово; до разгадки осталось совсем немного), похоже с удовольствием вспоминает, что его полностью занял медучилище? И еще оттого, наверное, что выпускаем не врачей, а врачей-руководителей?

Л. П. Кузьмин улыбнулся: «Есть врачи практикующие, а есть врачи-организаторы...»

Я, конечно, может, и не разбираюсь, но почему одни врачи должны лечить нас, а другие врачи — целый класс врачей-руководителей — давать им указания из уютных кабинетов? Не оттого ли захирела отечественная медицина? И еще оттого, что выпускаем не врачей, а врачей-руководителей.

А вы считаете, что в тех условиях я смогу нормально руководить? — А зачем вам руководить? Вы же врач... — я был ошарашен.

Я врач-руководитель,

— невозмутимо последовало в ответ.

Что это вообще за должность такая — врач-руководитель?

Л. П. Кузьмин улыбнулся: «Есть врачи практикующие, а есть врачи-организаторы...»

Я, конечно, может, и не разбираюсь, но почему одни врачи должны лечить нас, а другие врачи — целый класс врачей-руководителей — давать им указания из уютных кабинетов? Не оттого ли захирела отечественная медицина? И еще оттого, что выпускаем не врачей, а врачей-руководителей.

Знаете, какую причину назвал Л. П. Кузьмин, аргументируя сохранение здания за администрацией ЦРБ и горздравотделом? Мол, училищу будет не под силу уследить за сохранностью такого большого помещения, а так, когда у него столько хозяев, вроде бы легче... Но достаточно пройтись по коридорам и вокруг здания, чтобы убедиться, насколько подобный «аргумент» несостоятелен. Везде — строительный мусор, сплошные недоделки... Впечатление такое, будто РДП сданы не

директор хочет открыть при училище городскую медицинскую библиотеку — настоящий научный центр. Как и полагается, с оборудованными читальными залами, стеллажами.

Директор хочет открыть при училище городскую медицинскую библиотеку — настоящий научный центр. Как и полагается, с оборудованными читальными залами, стеллажами.

Директор хочет (и может, он достал оборудование!) провести по всему училищу радио, телевидение, организовать радиорубку. Он в состоянии оснастить лыжную базу, малый спортивный зал. Он купил бильярдный (!), теннисные столы. В подвале стоят тренажеры для занятий тяжелой атлетикой. Нужна, конечно же, приличная раздевалка, нужны душевые, сауна. В планах директора училища открыть молодежное студенческое кафе. Это тоже возмож-

но. Материалы «Альтернативы» подготовлены Т. САМБОРСКИМ.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ

# РАСПИСАНИЕ

## **ДВИЖЕНИЯ ВАХТОВЫХ РЕЙСОВ ИЗ СУРГУТА В ПЕРИОД С 11 ИЮНЯ ПО 31 ДЕКАБРЯ 1990 ГОДА**

# **ВРЕМЯ МОСКОВСКОЕ**

## ОТПРАВЛЕНИЕ ИЗ СУРГУТА

№ рейсов	Тип самолета	Аэропорт назначения	Дни вылета (дни недели)	Время		Следует через а/п с посадками
				отправ. из Сургута	прибыт. в а/п назнач.	
36026	ТУ-154	Борисполь	июнь—24, июль—22, авг.—19, 18.10 22-10 сен.—16, окт.—14, ноя.—11, дек—09			
36046	ТУ-154	Борисполь	июнь—24, июль—22, авг.—19, сен.—16, окт.—14, ноя.—11, дек—09			
36054	ТУ-154	Борисполь	по 5 дням недели			
36060	ТУ-154	Борисполь	июнь—24, июль—08, 22, авг.—19-15 23-25 05, 19, сен.—02, 16, 30, окт.—14, 28, ноя.—11, 25, дек—09, 23			
36068	ТУ-154	Борисполь	июль—08, авг.—05, сен.—02, 30, 15-15 19-25 окт.—28, ноя.—25, дек—23			
36436	ТУ-154	Борисполь	июль—02, 30, авг.—27, сен.—24, 19-05 23-15 сент.—22, ноя.—19, дек—17			
25006	ТУ-134	Вильнюс	11.06—31.07 по 7 дням 19-30 01-45 Казань 01.08—31.12 по 7 дням 15-20 21-35 —>			
14488	ТУ-134	Гомель	11.06—31.07 по 10/25 чис. к. м. 08.40 14-25 Бобищево 01.08—31.12 по 10, 25 чис. к.м. 05.10 10-50 Набережные Челны			
36438	ТУ-134	Ивано-Франковск	июль—08, авг.—05, сен.—02, 30, 10-00 18-45 Казань-Борисполь окт.—28, ноя.—25, дек—23			
27996	ТУ-134	Кишинев	по 15 числам к. м.			Горький
*30674	АН-24	Краснодар (из Тарко-Сале)	по 11 и 25 числам к. м. 21-20 07-05 Свердловск с 11.08 по 25.12 Саратов			
36174	ТУ-134	Львов	июнь—17, июль—15, авг.—12, сен. 10.00 18-45 Казань —09, окт.—07, ноя.—04, дек—02, 30 Борисполь			
*37001	АН-24	Новый Уренгой (из Свердловска)	по 2 и 4 субботам 10-30 12-20 с 11.06 по 31.10. по 2 и 4 воскресен. с 01.11 по 31.12 17.10 19-00			
*18231	АН-24	Новый Уренгой (из Омска)	по 30 числам к. м. 11-05 12-50			
*291663	ЯК-42	Нижневартовск (из Саратова)	июль—05, 18.20 19-10 сен.—18, ноя.—17 23-30 19-10			
29752	АН-24	Нефтекамск	с 03 по 11, с 18 по 26 чис. к. м. 12-50 17-40 Тюмень			
18228	АН-24	Омск	по 01, 04, 05, 10, 12, 13, 14, 19, 07-40 10-05 20, 25, 27, 28 числам с 11.06 по 31.07 с 01.08 по 31.12 13-10 15-35 по 01, 04, 05, 10, 12, 13, 14, 19, 20: 25; 27 28 числам			
*18232	АН-24	Омск (из Нового Уренгоя)		15.55	18-20	
33831	АН-26	Омск	июнь—18, 19, 20, 21, 22, 23 06-30 08-45 июль—02, 03, 04, 05, 06, 07, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 31 авг.—01, 02, 03, 04, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 27, 28, 29, 30, 31 сен.—01, 10; 11, 12, 13, 14, 15, 24, 25, 26, 27, 28, 29, окт.—08, 09, 10, 11, 12, 13, 22, 23, 24, 25; 26; 27 ноя.—05, 06, 07, 08, 09, 10, 19, 20, 21, 22, 23, 24 дек.—03, 04, 05, 06, 07, 08, 17, 18, 19, 20; 21, 22, 31			
33831д	АН-26	Омск	июнь—22, июль—06, 20, авг.—13-30 15-45 03, 17, 31, сен.—14, 28, окт.—12, 26, ноя.—09, 23, дек—07.21.			
29156	ЯК-42	Саратов	июнь—с 11 по 17, с 26 по 30 18-15 21-55 июль—с 01, 02, 11 по 17, с 26 по 31 авг.—02, 11 по 17, с 26 по 31 01-30 05-10 сен.—01, 10 по 16, с 25 по 30 окт.—01, 10 по 16, с 25 по 31 ноя.—09 по 15, с 24 по 30 дек.—09 по 15, с 24 по 30			
*29158	ЯК-42	Саратов (из Нижневартовска)	июнь—18, июль—03, 18, 20-15 23-55 авг.—03, 18, сен.—02, 11, окт.—01-30 05-10 02, 17, ноя.—01, 16, 31, дек—16, 31			
*37002	АН-24	Свердловск (из Нового Уренгоя)	по 2 и 4 субботам к. м. 15-40 18-05 с 11.06 по 31.10 с 01.11 по 31.12 11-35 14-00 по 2 и 4 воскресеньям			
33833	АН-26	Советский		09-30	11-20	
37226	ТУ-134	Челябинск	июль—22, авг.—11, 12, 26, 27, 10.55 13-00 сен.—10, 11, 26, 27, окт.—11, 12, 27 ноя.—11, 12, 26, дек—10, 27			
37230	ЯК-40	Челябинск	июнь—12, 19, 27, июль—05, 12, 19, 26, авг.—04, 11, 20, 27, сен.—12-20 15-05 06, 11, 20, 27			
39720	ТУ-134	Таллинн	по 2 и 4 вторникам к. м. 19.40 00-45 Сыктывкар по 4 дням недели			
*30673	АН-24	Тарко-Сале (из Краснодара)	по 11, 25 числам к. м. 05-50 07-10 Саратов с 11.08 по 25.12 Свердловск			

**НАШ АДРЕС:** 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а. Телефоны: редактор — 2-25-64, зам. редактора — 6-60-38, ответственный секретарь — 6-60-92, отделы: сельской жизни — 7-56-06, нефти, газа и геологии — 7-56-03, строительства — 6-63-63, писем — 2-97-68, транспорта — 2-95-41, молодежи — 6-67-57, культуры — 7-56-05, рекламы, фотоиллюстрации — 7-56-07, промышленности — 7-56-04, бухгалтерия — 7-56-02, директор типографии — 2-92-51, технолог — 2-92-89, бухгалтерия типографии — 2-92-18.  
Газета печатается офсетным способом.

Газета печатается офсетным способом.

Справки по телефону: 00-9-

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

В свое время наша газета напечатала расписание движения пассажирских самолетов. Будем считать его основным. Но многие сургутяне знают о наличии вахтовых рейсов. И большинство направлений, особенно сейчас, летом, пользуются повышенным спросом.

Основная категория пассажиров, к которой мы обращаемся, — это командированные люди с неиспользованными «горячими» путевками...

Запомните, пожалуйста: из Сургута можно вылететь, кроме направлений основного расписания, вахтовыми рейсами. Перечень их публикуем сегодня, а к этому добавляем: билеты можно приобрести в горагенстве Аэрофлота за пятеро-трое суток до вылета и в день вылета, но уже в кассах аэропорта.

# СПРАВКИ

НА РАБОТУ

PA3H0E

В Сургутское управление гидромеханизированных работ треста Сургутнефтеспецстрой — инженера — энергетика, начальника отдела снабжения, инженеров по снабжению, мастера по земснаряду, мастера строительного, водителей, машинистов электрооборудования земснаряда, машинистов механического оборудования земснаряда, электромонтажников — наладчиков, машинистов трубоукладчика, машиниста бульдозера, повара. Работа вахтовым методом, смена вахт через 15 дней.

**В монтажное управление Сургутэнергостроймонтаж** — на постоянную работу и вахтовым методом из любых районов страны — монтажников стальных и же-

лезобетонных конструкций, электросварщиков, геодезиста (только постоянно). Одиночим предъявляется прописка и место в благоустроенном общежитии.

**Запись о прохождении обучения в Сургутском техникуме**  
**ЗАКЛЮЧАЕТ ДОГОВОРЫ**  
на 1990—1991 гг.  
на рентгеногаммаграфический контроль сварных соединений трубопроводов

Обр.: ул. Маяковского, 12а.  
В Сургутскую районную дирекцию кинопечати—роммастера, инспектора отдела кадров, делопроизводителя. Обр.: ул. Маяковского, 12а, тел.: 7-56-52

дов всех видов и ответственных металлоконструкций, аттестацию сварщиков, механические испытания образцов, определяет марки сталей методом стилоскопирования. Работы выполняются в кратчайшие сроки. Обр.

7-56-52.  
В гаражное това-  
рищество «Сириус» —  
машина бульдозера  
T-130. Обр. в объеди-  
ненный профком треста  
Сургутнефтегазэле к т р о-  
монтаж, проезд авт.  
№ 100 до ост. «Гормол-  
завод».

**В производственное объединение Сургутнефтегаз — на постоянную работу на должность директора швейной фабрики специалиста, име-**

ПОГОДА

по сообщению Сургутского гидрометбюро, на Ханты-Мансийском округе с 23 по 28 июля ожидается: в отдель-

**Кооператив «Комфорт»** — главного бухгалтера и водителя на личной автомашине. Обр.: ул. Ленина 35; тел. 2-52-94.